

«НИВА»

еженедельная газета
Пермского муниципального округа
представляет

Сергея Третьякова

в номинации «Репортер»

Предлагаем вашему вниманию репортажи
«Навстречу ветру», «Осторожно, террор»,
«Пожар и чума».

ПОЖАР И ЧУМА

В Пермском округе прошли крупномасштабные учения

Сергей ТРЕТЬЯКОВ

Фото Алексея ЖУРАВЛЕВА

ОБЩАЯ БЕДА

— Огонь! Огонь же идет!

Крики тех, кто уже видит стену огня у деревни Пашня, превращаются в звонки лесничему. Он в один момент звонит в единую диспетчерскую службу, вызывая помощь. В одиночку ему не справиться. Пожалуй, не справятся и все лесничество, ведь огонь распространился на площади 30 гектаров.

Первыми на помощь лесничему прибывают коллеги из Рождественского лесничества с ранцевыми огнетушителями и начинают поливать землю вокруг горящего участка, пытаются остановить огонь.

Буквально по пятам идет команда от арендатора леса на «УАЗике» с кубической цистерной воды в прицепе. Следом в борьбу с огнем вступают сотрудники лесопожарного центра на «Соболе», пожарные машины. К борьбе с общей бедой подключаются и дорожники — пригнали огромный трактор, который начинает опашку вдоль опушки горящего леса, чтоб огонь не пошел дальше.

Но силы не равны, и огонь перекидывается на деревню Пашня. Пожарные из Юго-Камского, Кондратово и Перми тушат пожар, используя и содержимое баков с водой, и одновременно раскатав пожарный рукав чуть ли не на километр до ближайшего водоема. Чтобы пожарных в ходе тушения не ударило током, прибывшие электрики обесточили горящую деревню.

Машина скорой помощи и катафалк организации «Ритуал» вывозят жителей горящей деревни в безопасное место, где нуждающимся оказывают медицинскую помощь, наиболее пострадавших везут в клинику больницы, а остальные размещаются в школьном автобусе для отправки в пункт временного размещения, который развернулся в Юго-Камской школе. Сотрудники Роспотребнадзора разворачивают странного вида аппарат — оказывается, для взятия проб воздуха, чтобы оценить, насколько дым от пожаров опасен для жителей округа.

К счастью, пожар учебный, горят не настоящие деревья и дома, а сложенные шалашами доски. Ликвидацию пожара сотрудники МЧС ведут в рамках масштабных учений по отработке чрезвычайных ситуаций. Основные события происходят около деревни Пашня.

— На всей территории Пермского края идут проверки готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях и введению режима гражданской обороны, — пояснил Александр Чередниченко, заместитель начальника Центра обеспечения безопасности Пермского округа. — Сначала специальные автомобили были выстав-



Секунды имеют решающее значение

ВАЖНО

СПАСТИ СЕБЯ. СПАСТИ ДЕРЕВНЮ. СПАСТИ ПРИРОДУ

Винником лесных пожаров чаще всего является человек. Большинство пожаров возникает в результате сельскохозяйственных палов, сжигания мусора, в местах пикников, сбора грибов и ягод, во время охоты, от брошенной горячей спички, непотушенной сигареты.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ОКАЗАЛИСЬ В ЗОНЕ ЛЕСНОГО ПОЖАРА?

Если пожар низовой или локальный, можно попытаться потушить пламя самостоятельно — сбить его, захлестывая ветками лиственных пород, заливая водой, забрасывая влажным грунтом, затаптывая ногами. При тушении пожара действуйте осмотрительно, не уходите далеко от дорог и просек, не теряйте из виду других участников, поддерживайте с ними зрительную и звуковую связь.

ЕСЛИ У ВАС НЕТ ВОЗМОЖНОСТИ СВОИМИ СИЛАМИ СПРАВИТЬСЯ С ЛОКАЛИЗАЦИЕЙ И ТУШЕНИЕМ ПОЖАРА:

- немедленно предупредите всех находящихся поблизости о необходимости выхода из опасной зоны;
- организуйте выход людей на дорогу или просеку, широкую поляну, к берегу реки или водоема, в поле;
- выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно направлению движения огня;
- если невозможно уйти от пожара, войдите в водоем или накройтесь мокрой одеждой;
- оказавшись на открытом пространстве или поляне, дышите, пригнувшись к земле, — там воздух менее задымлен;
- рот и нос при этом прикройте ватно-марлевой повязкой или тканью;

- после выхода из зоны пожара сообщите о месте, размерах и характере пожара в противопожарную службу, администрацию населенного пункта, лесничество.

ЕСЛИ ЕСТЬ ВЕРОЯТНОСТЬ ПРИБЛИЖЕНИЯ ОГНЯ К ВАШЕМУ НАСЕЛЕННОМУ ПУНКТУ, ПОДГОТОВЬТЕСЬ К ВОЗМОЖНОЙ ЭВАКУАЦИИ:

- поместите документы, ценные вещи в безопасное, доступное место;
- подготовьте к возможному экстренному отъезду транспортные средства;
- наденьте хлопчатобумажную или шерстяную одежду, при себе имейте перчатки, платок, которым можно закрыть лицо, защитные очки или другие средства защиты глаз;
- подготовьте запас еды и питьевой воды;
- внимательно следите за информационными сообщениями по телевидению и радио, средствами оповещения, держите связь со знакомыми в других районах вашей местности;
- избегайте паники.

Если вы обнаружили очаги возгорания, необходимо позвонить в «Службу спасения» по телефону «01», «112» или в Единую дежурную диспетчерскую службу Пермского муниципального округа по телефонам 296-41-62, 296-44-72.



Добровольные пожарные дружины всегда на страже



От чумы защитит тщательная обработка

лены для смотра в Култаево, а после сообщения о пожаре все дружно отправилось на тушение лесного пожара, перекинувшегося на населенный пункт. К сожалению, обрабатываемые ситуации не придуманы, они происхо-

дили и на территории Пермского округа. Десять лет назад в деревне Броды сгорело шесть жилых домов и другие постройки, а в Савино был случай африканской чумы свиней, так что такие тренировки актуальны и необходимы.

СМЕРТЕЛЬНОЕ ПОВЕТРИЕ

Спасатели заканчивают тушение масштабного пожара, который чуть не ликвидировал целую деревню. Следующее учение — ликвидация последствий вспышки опасной болез-

ни животных — африканской чумы свиней. Для человека эта зараза не опасна, а вот хрюшек она косит как Черная Смерть жителей Средневековья. Смертность стопроцентная, лекарств не существует, вакцин с подтвержденной эффективностью тоже. Единственный способ — уничтожить заболевших свинок и других животных, кто с ними мог контактировать. Изымаются и бескровно умерщвляются все свиньи в радиусе 20 километров от места вспышки болезни, также уничтожаются бродячие животные и грызуны во всей округе.

Учения проводит Пермская краевая станция по борьбе с болезнями животных при поддержке полиции и других оперативных служб.

Карантинная зона определена, на въезде в нее быстро устанавливают КПП со шлагбаумом и машиной с цистерной, в которой находится раствор для обработки колес, — чтобы не вывезти из зараженной территории опасные бактерии.

В очаг заражения направляется группа ликвидации, которой нужно бескровно умертвить зараженное животное, а затем вывезти его. В опасную зону входят только в защитном костюме из полиэтилена поверх резиновых сапог и плотной одежды. Тушу свиньи, завернутую в плотный черный пластиковый мешок, вывозят на квадроцикле с прицепом. С помощью крана-погрузчика ее переносят в кузов грузовика, где днище выложено пленкой. Отмечу, что свинья — макет, ни одно живое существо в ходе этих учений не пострадает.

В это время в чумной свинарник заходит группа дезинфекции. Также в защитных костюмах, с ранцевыми распылителями дезинфицирующего средства за плечами, снабженных бензиновым мотором для создания давления. Им дезинфекторы обработали и зараженную постройку, и землю вокруг нее, и прицеп, на котором возили свинью до машины.

Защитная одежда всех участников операции отправляется в мешок для мусора. Все вывозят к месту захоронения. Весь мусор вместе с погибшей свиньей закидывают в яму, поджигают, сгоревшие останки засыпают известью и яму закапывают. Спецдежду «похоронной команды» тоже утилизируют. Над захоронением устанавливают таблички с указанием болезни и времени утилизации животных.

— Подобные тренировки крайне важны, — оценивает работу спасателей глава округа Владимир Цветов. — Они помогают отработать алгоритм действий при ЧС, выстроить четкое взаимодействие между службами и сотрудниками, а также увидеть ошибки и слабые места.

ОСТОРОЖНО, ТЕРРОР!

Во всех школах Пермского округа прошли антитеррористические учения

20 мая во всех школах России прошли большие антитеррористические учения. Цель учений — отработать действия работников объектов образовательных организаций и мест массового отдыха, учащихся и сотрудников охраны при террористической угрозе.

Сергей ТРЕТЬЯКОВ

Фото Алексея ЖУРАВЛЕВА

Поэтому и все 16 школ Пермского округа разом подверглись условному нападению террористов. В Гамовской школе учения были наиболее масштабными, ради них в школе даже заложили настоящую гранату. Пусть и учебную, но с запахом взрывчатки, так что полицейской собаке из кинологической службы было что искать.

Но первым в школу ворвался человек в черной маске и с автоматом в руках. Зашел на территорию двора, направился к главному входу, но там охранники уже заметили его и заблокировали двери. Тогда злоумышленник пробрался внутрь здания через начальную школу. Начал дергать все двери на своем пути, но все классы к тому моменту уже были забаррикадированы изнутри.

На втором этаже, прямо под информационным щитом, рассказывающим об опасности терроризма, человека в маске настигла оперативная группа «Росгвардии». Бойцы наставили пистолеты на террориста, заставили бросить оружие, положили лицом в пол.

- Есть сообщники?
- Нет, я один.
- Точно?!
- Да, точно.
- Сколько патронов?
- Тридцать. Все в рожке.



Затем задержанного вывели из школы. А тем временем по зданию разлился новый сигнал тревоги: обнаружен подозрительный предмет — брошенный в коридоре рюкзак. Место обнаружения перекрыли красными лентами, началась эвакуация. Дети выходили по классам, впереди староста класса с флажком в руках. Пункт эвакуации недалеко, в расположенном по соседству доме культуры.

А в школу прибыла кинолога с собакой. Обученная ищейка обнюхала подозрительный рюкзак и сделала стойку — пахнет взрывчаткой. Если бы тревога была не учебная, приехали бы саперы, обезвредили и вывезли подозрительный предмет. В учебном варианте тренировки закончилась, граната вернулась владельцу, а дети — в школу. Можно подводить итоги.

— Учения проводились по инициативе министерства просвещения России в общеобразовательных

учреждениях, — отметил **Владимир Балуев**, консультант отдела обеспечения функционирования учреждений социальной сферы административно-хозяйственной службы Пермского округа, ответственный за проведение учений. — Детские сады не были задействованы. Отрабатывали две вводные — проникновение вооруженного человека и обнаружение потенциально опасного устройства (подразумевалась взрывчатка). Были привлечены службы спасения, пожарные, полиция и Росгвардия. Я считаю, что справились удовлетворительно. По снятым в ходе учений видео можно оценить все ошибки и сделать выводы.

В учениях также участвовали представители детских летних лагерей, которые могли своими глазами увидеть, как правильно реагировать на различные угрозы и организовывать эвакуацию. Будем надеяться, что им эта информация не понадобится.

ПЕРВЫЙ «САЛЮТ»

Летние лагеря Пермского округа готовятся к приему детей.

В Пермском округе началась межведомственная приемка организаций отдыха детей и их оздоровления к приему детей. Первым лагерем, который посетила комиссия, состоящая из представителей управлений социального развития, здравоохранения, образования, полиции и Росгвардии, стал «Салют» возле деревни Ключики.

Лагерь расположен посреди живописного елового бора, поэтому его облюбовали лесные обитатели — на деревьях, спортивных объектах и верандах свили гнезда птицы и выкармливают птенчиков, по футбольному полю деловито бегают ежики и зайцы. Но скоро им всем придется освободить территорию, ведь вчера в «Салют» заехала первая смена ребят. Вот вожаки осторожно перемещают гнезда на более безопасные крыши, а представитель Росгвардии проверяет целостность забора вдоль всего периметра — чтобы не могла пролезть более крупная живность. От таких мелких, но очень неприятных лесных обитателей, как клещи, лагерь обработан, о чем составлен предоставленный комиссии акт энтомологического контроля.

На въезде в лагерь построен новый пункт для охраны, в котором сотрудники частного охранного предприятия будут проверять посетителей с помощью металлоискателя, — такие требования современности к обеспечению безопасности детей.

Еще одно направление проверки Росгвардии — система видеонаблюдения. Многочисленные камеры обзора выводят все подходы к лагерю, изображения выводятся на экран в пункте охраны и записываются на диск, где хранятся в течение месяца.

В это время в медпункте идет другая проверка — представителю здравоохранения нужно убедиться, что в наличии все необходимые для оказания помощи ребятам лекарства и другие препараты. Для заболевших подготовлены три палаты — одна общая и две «одиночки» с отдельными санузелами, душами и выходами на улицу, если кто-то подхватит инфекцию.

— Приемочная кампания загородных лагерей продолжается, — отметил **Михаил Тарасов**, начальник управления социального развития администрации Пермского округа. — Всего нам предстоит проверить четырнадцать лагерей Пермского округа, которые готовятся к открытию. К сожалению, один лагерь — «Огонек-ПМ» — в этом году не откроется из-за процедуры вступления в наследство нового владельца. Всего мы планируем охватить различными видами детского отдыха и оздоровления порядка 90 процентов населения Пермского округа в возрасте от семи до семнадцати лет — это порядка 17 тысяч детей. Кроме загородных лагерей, ребята смогут провести досуг на площадках дневного пребывания при школах и учреждениях культуры.

В конце апреля все загородные лагеря округа уже прошли проверку органов пожарной безопасности, так в этом отношении проблем нет.

В итоге приемочная комиссия разрешила «Салюту» начать работу с некоторыми рекомендациями по устранению недочетов, которые должны быть выполнены в течение лета. К примеру, в лагере попросили установить дополнительные видеокamеры. Но в целом лагерь готов, и уже встретил своих первых обитателей.

«СОГЛАСИЕ» НАД СЕТКОЙ

В Пермском округе прошел турнир по волейболу на Кубок губернатора.

18 мая в поселке Сыльва состоялся турнир по волейболу среди работников органов местного самоуправления ассоциации «Согласие» на Кубок губернатора Пермского края. Весь день на волейбольной площадке было жарко, все команды показали сплоченность и стремление к победе. Но тройка призеров все же определилась. Третье место у Ординского округа, второе место у Суксуна, а победителями стали волейболисты из Добрянского городского округа.

Всего в ассоциацию «Согласие» входят десять муниципалитетов Прикамья. Среди них Кунгурский, Березовский, Кишертский, Октябрьский, Пермский и другие.

КОРОТКО

«СУХОЙ» ЗВОНОК

На этой неделе у выпускников Пермского муниципального округа началась череда Единых государственных экзаменов.

В этом году их будут сдавать свыше полутора тысяч школьников. А между делом ребята соберутся на прощальные линейки.

Последние звонки пройдут во всех школах округа 24 и 25 мая. Согласно постановлению администрации округа во всех населенных пунктах в эти два дня будет запрещена розничная продажа алкогольной продукции.

Разрешат продавать горячительные напитки лишь организациям общественного питания, которые имеют на это соответствующую лицензию.

Напомним, за розничную продажу любой алкогольной продукции «из-под прилавка», в том числе пива, медовухи и сидра, нарушителям грозит крупный штраф: от 20 до 40 тысяч рублей для должностных лиц и от 100 до 300 тысяч рублей — для юридических.

Но вернемся к экзаменам. Согласно официальной информации от Рособнадзора основной период проведения ЕГЭ в России проходит с 23 мая по 5 июля. Его можно тоже разделить на три

условных этапа: основные дни сдачи ЕГЭ, резервные дни и дни для пересдачи одного из предметов на выбор. В основные дни сдают экзамены большинство выпускников 11-х классов, с 23 мая по 11 июня. Два дня основного периода — 4 и 5 июля — отведены для пересдачи одного из предметов по выбору учащегося. Дополнительный период ЕГЭ предусмотрен для тех, кто отсутствовал в основной период по уважительной причине, например, для военнослужащих и спортсменов. Решение о переносе сроков ЕГЭ для них будут принимать государственные экзаменационные комиссии регионов.

НАВСТРЕЧУ ВЕТРУ

В Усть-Качке прошла 76-я эстафета на призы главы Пермского округа и газеты «НИВА»

Немного страшно представить, но легкоатлетическая эстафета на призы главы Пермского округа и газеты НИВА прошла уже в 76-й раз. И пусть раньше она называлась иначе (дольше всего продержалось название «Эстафета на призы газеты «Ленинское знамя»), факт в том, что в первых забегах участвовали даже не дедушки, а прадедушки нынешних спортсменов. Тех, которые в прошедшее воскресенье, 21 апреля, приехали на стадион в село Усть-Качка.

Сергей ТРЕТЬЯКОВ
Фото Алексея ЖУРАВЛЕВА

— Наш округ — самый спортивный в Пермском крае, уже 20 лет подряд округ выигрывает сельские спортивные игры, а все благодаря тому, что у нас множество традиционных спортивных мероприятий, которые проходят на высоком уровне, — отметил Дмитрий Гордиенко, председатель Думы Пермского округа во время церемонии открытия соревнований. — Желаю спортсменам честной бескомпромиссной борьбы, и пусть победит сильнейший!

В этом году в эстафете участвовали 465 спортсменов — 31 команда по 15 человек: каждая школа и каждое территориальное управление Пермского округа сформировали и направили свою команду.

Всем командам нужно было пробежать дистанцию в 6 километров и 50 метров, разделенных на 15 этапов. Эстафетную палочку нужно было пронести и по стадиону, и по улицам села, и по территории курорта, и по набережной Камы, а потом вернуть на стадион для финишного круга.

Всего было два забега. Первыми на стартовую линию вышли спортсмены



из небольших школ, где учатся меньше тысячи человек. С погодой повезло — ясно и тепло для апреля, разве что немного ветрено (а ведь были в нашей истории и такие эстафеты, что бежать приходилось в снегопад). Поэтому спортсмены в шортах и футболках неспешно растащили икры перед стартом, болельщики расположились на скамейках, греясь на солнышке.

Но вот хлопок стартового пистолета, и спортсмены срываются с места под крики поддержки с трибун.

Дмитрий Кулаков из Бабкинской школы (поселок Кукуштан) выиграл первый этап в 800 метров и показал лучшее время в первом забеге.

— Занимаюсь футболом и боксом, но в последнее время несколько задвинул спорт, поэтому сейчас ноги болят с непривычки, просто жуть, — рассказал Дмитрий после того, как немного отдышался. — Я в одиннадцатом классе учусь, нужно готовиться к экзаменам. И в этой эстафете раньше не участвовал. Рад, что хорошо выступил, не подвел команду.

Однако победа на первой дистанции вовсе не гарантирует,

СПРАВКА «НИВЫ»

ОБЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫГЛЯДЯТ ТАК:

- **Территориальные управления:**
Первое место — **Гамовское теруправление** (общее время — 15.27,47)
Второе место — **Сылвенское теруправление** (общее время — 15.59,66)
Третье место — **Култаевское теруправление** (общее время — 16.03,71).
- **Школы с численностью больше 1000 человек:**
Первое место — **Кондратовская школа** (общее время — 16.09,23)
Второе место — **Пермское президентское училище имени Кузьмина** (общее время — 16.13,48)
Третье место — **Култаевская школа** (общее время — 16.21,46).
- **Школы с численностью меньше 1000 человек:**
Первое место — **Усть-Качкинская школа** (общее время — 17.36,46)
Второе место — **Бабкинская школа** (общее время — 18.09,48)
Третье место — **Нижнемуллинская школа** (общее время — 18.38,62).
- **Школы-филиалы:**
Первое место — **Лядовская школа, филиал Сылвенской школы** (общее время — 18.53,72)
Второе место — **Курашимская школа имени Героя СССР Старцева, филиал Платошинской школы** (общее время — 20.08,37)
Третье место — **Рождественская школа, филиал Юго-Камской школы** (общее время — 20.17,98).

Юрий Кандауров из команды Рождественской школы стал лучшим в беге на 800 метров среди команд филиалов образовательных учреждений. Но командная победа в этой категории досталась Лядовской школе (филиал Сылвенской школы).

Второй забег был общим для команд из крупных школ и территориальных управлений, то есть спортсмены собрались сильные. Во время бега по стадиону им было очень непросто обойти друг друга.

Пермский округ славится своими легкоатлетами, среди них немало мастеров спорта, победителей краевых эстафет и других соревнований. Но самым титулованным спортсменом из участников эстафеты на призы главы округа и «НИВЫ» был **Максим Пасынков**, ученик одиннадцатого класса Култаевской школы, — призер чемпионата России на дистанции 800 метров. Вот и эту первую дистанцию нашей эстафеты, которая как раз составляла 800 метров, он пробежал быстрее всех спортсменов всех категорий — за одну минуту и 58,3 секунды.

— С самого начала вырвался вперед и бежал первым всю дорогу, это была моя осознанная стратегия, хотя было нелегко, ветер сегодня сильный, половину дистанции дул в лицо, мешал бежать, — рассказал Максим. — Я, кстати, и в прошлом году выиграл забег и получил приз от «НИВЫ». Это мое последнее выступление в составе школьной команды, дальше я буду выступать за Култаевское территориальное управление.

Култаевские ребята, несмотря на отчаянную борьбу, не смогли удержаться в лидерах, уступив командам Кондратовской школы и Пермского кадетского училища (деревня Гамы).

А вот среди территориальных управлений команда Гамово как взяла первое место, благодаря бежавшему первый этап **Андрею Смирнову**, так и удержала его до самого финиша.



что лидерство удастся удержать. Эстафета — командная работа, поэтому очень скоро команда из Усть-Качкинской школы вырвалась вперед и сохранила свое положение до конца, оторвавшись от идущих на втором месте бегунов из Бабкинской школы больше, чем на сорок секунд. Так что **Елизавета Абагурова** из Усть-Качки первой сорвала красную финишную ленточку

— Я профессионально занимаюсь легкой атлетикой уже лет девять, участвовала в первенствах Пермского края и во всероссийских соревнованиях, — поделилась одиннадцатиклассница Елизавета. — А сегодня нужно поддержать команду и выполнить спортивный долг, пробежала за родную школу в последний раз. Здорово, что мне доверили последний этап эстафеты, это непередаваемые ощущения. Приятно было побеждать, хотя, конечно, это заслуга всей команды, которая сработала на всей эстафете.

В ТЕМУ

ПОРА СЕДЛАТЬ ВЕЛОСИПЕДЫ!

Открыта регистрация на семейный фестиваль «Велопритяжение».

Фестиваль пройдет **25 мая** в поселке Юг.

Регистрироваться нужно, если вы хотите участвовать в веломарафоне на одной из трех дистанций (15, 30 и 60 км для мужчин и 15, 30 и 45 км для женщин), можно выступить и в составе команды. При участии в фан-заезде на 5 км регистрация не требуется!

Кроме того, можно испытать свои силы в преодолении памптрека, фигурном вождении, поболеть за юных велосипедистов в детской велогонке и воспитаться мастерством велосипедистов-профессионалов на показательных выступлениях.

Ну а если вы предпочитаете передвигаться пешком, найдутся занятия и для вас. Это 16 бесплатных мастер-классов, улица Масте-



ров, экскурсии по историческим местам поселка Юг, две сцены, на которых будут выступать лучшие артисты Пермского края.

Вход — свободный! Фестиваль проходит в рамках регионального проекта 59 фестивалей 59 региона при поддержке Министерства культуры Пермского

края. В прошлом году участниками события стали три тысячи зрителей, 260 спортсменов, в костюмированном фан-заезде участвовали 180 велосипедистов!

Вся актуальная информация размещена в группе «Велопритяжение — поселок Юг» (vk.com/veloprityazhenie).